

Fuera Jerez
Trimestre. 6'75 ptas. Un mes . . . 2 ptas
Un año . . . 22'50

El Guadalete.

Table with columns: M., M., T., N. and rows for routes like Jerez a Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Cádiz.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera: Sábado 11 de Diciembre de 1897

Núm. 12.853

AÑO XLIII.

El Guadalete.
RECUERDOS DE AYER.
(UNA EFEMÉRIDES DIARIA.)
EL DUQUE DE ALBA.

11 de Diciembre de 1581.
El territorio de Flandes ó Países-Bajos consumía sus millones y sus soldados en el inmenso campo de batalla que tenía España dentro de sus dominios. Las diez y siete provincias que le constituían y cuyo estado floreciente formaba una verdadera corona de los reyes españoles, habían sido agrupadas por la casa de Borgoña y unidas después al Austria, conservando sus primitivos privilegios. Así como Carlos V había sido al principio más flamenco que español y mostró siempre gran predilección por su país natal, su hijo Felipe II no pudo vencer nunca la aversión que le inspiraban los Países-Bajos. Cuando fué a ellos por primera vez, se presentó rodeado de españoles; dióles cargos públicos; cercenó las libertades municipales que gozaban aquellos pueblos; estableció un tribunal parecido al de la Inquisición para cortar los progresos de la doctrina luterana, extendida anteriormente por la tolerancia de Don Carlos; al regresar a España dejó por gobernadora de dicho territorio a la princesa Margarita de Parma con un Consejo de regencia presidido por el cardenal Granvela que era malquisto en todo el país. Tales fueron las principales causas de la insurrección de Flandes ó de los Países-Bajos contra el dominio de Felipe II. Sordo este a las respetuosas advertencias que sobre tales cosas hicieron los nobles flamencos, de cuya lealtad no podía tener duda, pues le habían servido en la guerra con Francia, como antes siguieron a Carlos en todas sus campañas, dió lugar a que se formara una liga titulada Compromiso de Breda, a cuyo frente se pusieron los condes de Egmont y Horn, y Guillermo de Nassau, Príncipe de Orange, ardiente defensor del protestantismo. Para esponder sus quejas y deseos, dirigió ronse al trono los flamencos, y la princesa Margarita, que era muy condecorada del país y bien querida en él, expresó sus particulares sentimientos, que eran de conciliación; pero dijo que nada podía hacer sin consultar a su soberano. Así lo hizo con toda urgencia, pero el monarca español observando con los compromisos de Breda, la misma conducta que su padre con los Comuneros de Castilla y calificándolos de Fortioseros, guardó un obstinado silencio. Los de la Liga, irritados con esto, se presentaron ya en abierta rebelión, predicando por todas partes la herejía de Lutero y aun cometiendo violencias y profanaciones en los templos católicos. Para calmar los ánimos, al fin la Gobernadora se decidió a publicar un edicto, por el que se autorizaba a los protestantes para observar libre y tranquilamente su culto, mientras el rey no mandara otra cosa. La cuestión política, con la idea religiosa así identificada, todo el país, como de raza germánica, se declaró protestante; y como era de esperar que Felipe II se negara a ratificar el decreto de la princesa Margarita, porque prefería perder sus Estados a reinar sobre herejes, los iniciadores y jefes del movimiento insurreccional buscaron la alianza de soberanos que habían ya aceptado la Reforma. En efecto, como el rey de España, cifraba su gloria en ser campeón del Catolicismo, por lo cual se dió el título de Caballero de la Fé, resolvió emplear el hierro y el fuego para concluir con la secta luterana en los Países-Bajos. Para arrancar de raíz este mal, envió a ellos Felipe II con facultades omnímodas al energético Don Fernando Alvarez de Toledo, duque de Alba (a cuyos dedicamos la efemérides de hoy) de cuyos talentos militares en diferentes campañas, dan testimonio los espléndidos triunfos de Groninga, Genny, Maestricht y otros. Antes de su llegada, y en virtud de las órdenes del rey, la princesa Margarita había tenido que emplear la fuerza contra los insurrectos, derrotando a sus indisciplinados huestes, de cuyas resultas había quedado roto el Compromiso de Breda, saliéndose del país los principales jefes, menos los condes de Egmont y Horn que se separaron del movimiento. El general español, apenas tomó posesión de su nuevo y alto cargo, estableció el célebre Consejo de Tum-

los ó Tribunal de sangre y a él fueron sometidos cuantos habían prestado el más insignificante apoyo a las conmociones populares. Diez y ocho mil personas perdieron la existencia en brazos del verdugo y treinta mil fueron desposeídas de sus bienes, sin exceptuar a los condes de Egmont y Horn, a pesar de haberse ya separado del Compromiso de Breda, los cuales fueron decapitados, y si el fugado príncipe de Orange levantó su heroica lanza en Luxemburgo, dos consecutivas derrotas le hicieron ceder en su noble empeño y le obligaron a espartriarse. El estermínio y el asesinato hacen recordar la barbarie de Atila, mucho más cuando en Bruselas se hizo erigir el vencedor una estatua construída con el bronce de los cañones enemigos, y cuando insultando el cadáver palpitante de aquel pueblo, el duque de Alba dijo al rey de España el orden reina en todo Flandes. La calma era la paz de un Cementerio, la tranquilidad era aparente. Las provincias de Holanda, Zelanda, Frisia y Utrecht se habían levantado sobre su sepulcro, proclamando al príncipe de Orange y apoderándose de la ciudad de Briel en la isla de Worn; un pueblo de mercaderes desafió durante muchos años el colosal imperio de Felipe y opuso a sus riquezas, a sus ejércitos y a sus experimentados generales, el caloroso amor hacia su patria, el conocimiento de sus mareas y los recursos de los protestantes de Alemania, Francia é Inglaterra. El duque de Medinaceli bloqueó los puertos y su escuadra fué desecha: el de Alba quiso proteger a Mildeburgo y los recursos enviados cayeron en poder de los insurrectos. La conquista de las ciudades de Nesarlén y Harlem fueron las principales victorias del duque de Alba, el cual con el rigor de su conducta llegó a reducir la insurrección a las provincias de Holanda y Zelanda, y debilitadas con estas jornadas las huestes españolas, se hizo urgente la remesa de socorros. Pidió el relevo de su cargo que le fué concedido por el rey Felipe II y murió en Lisboa, siendo virrey de Portugal el día 11 de Diciembre de 1581. F. ALMAGRO.

Excmo. é Ilmo. Sr. D. Sebastián Herrero Y ESPINOSA DE LOS MONTEROS.

Siendo ya un hecho oficial el nombramiento del respetable Obispo de Córdoba para el Arzobispado de Valencia, nos parece oportuno reproducir la siguiente biografía del sabio Prelado, que publica un periódico de esta última capital. «(De la obra Oradores Sagrados, de D. Anselmo Macasa, próxima a publicarse.) Todos sabemos que la fe es una gracia: también sabemos lo impenetrable de sus misterios y que cuanto mayor es la fe, mayor es también lo inefable del ser y de la ciencia de Dios, llegando a un momento en que sólo deseamos estar en íntimo contacto con la verdad, con lo infalible, que después de todo no es más que la razón del hombre cuando aplica a las oscuridades de la realidad la luz divina que encendió en su mente el Verbo Eterno de Dios al enviarse entre las apariencias del mundo. Esto lo presintió, sin duda alguna, el actual Obispo de Córdoba. Herrero alcanzó en sus mocedades cuanto apeteciese puede en el mundo, y cuando todo le sonreía y le era favorable, cambió todo por el título de presbítero, desoyendo los consejos de los amigos, que le predicaban en contrario; y todo debido a la luz del Verbo Eterno de Dios, que dispuso las tinieblas de la realidad de un modo providencialmente oportuno, haciendo venir a la Iglesia, para gloria suya, al señor Espinosa de los Monteros. Nació este sapientísimo Prelado en Jerez de la Frontera el 20 de Enero de 1822, de padres ilustres y bien acomodados. Allí estudió la primera enseñanza, trasladándose después al Seminario de Cádiz, donde cursó con extraordinario aprovechamiento la Filosofía. Estando ya una enfermedad durante su estancia en Sevilla, hizo que su familia le trasladara a Jerez. En el año de 1845, se matriculó en el Derecho civil y canónico, y a los pocos años terminaba la carrera alcanzando la borbta de Doctor en ambos derechos. Se afición a la literatura fué por demás extraordinaria, entrando a formar parte del célebre Liceo Sevillano, y del cual eran socios Tassara, duque de Rivas, Tenorio y otras muchas celebridades. Hizo infinidad de poesías, y todas ellas, sin excepción alguna, merecieron el aplauso de sus amigos y admiradores. Era también de agudo ingenio y chistoso ejemplar, según decía su amigo el no menos ingenioso zarzuelero Luis Olona, que fué quien, en compañía de Uzuriaga, le alentaron muchísimo para que continua-

se escribiendo comedias, una vez conocidos sus ensayos dramáticos, muy aplaudidos y excitados por cierto, debido a lo galano y castizo de su prosa. Al terminar la carrera de abogado ejerció la profesión en Sanlúcar de Barrameda no faltándole negocios de esos que dan fama y provecho; después fué fiscal en Jerez de la Frontera, para cuyo cargo dicen que él mismo manifestaba no tener condiciones; más tarde fué juez de instrucción en Moron, desempeñando el puesto algún tiempo. También cultivó el periodismo, con bastante éxito. La desahogada posición que disfrutaba, lo muy querido y admirado de propios y extraños y los triunfos que casi a diario recogía, no fueron bastantes alicientes para hacerle continuar en una clase de vida que por lo visto no era para él ni le subyugaba. Así lo demostró cuando de un modo inopinado y siendo muy joven, ingresó en el convento de San Felipe de Sevilla, contrariando los deseos de sus amigos y admiradores. Un año después de ocurrir esto, ó sea en 1857, se hizo presbítero. Desde entonces sus no escasos bienes de fortuna están a disposición de las necesidades de la religión y del culto. Ya hecho presbítero comenzó a cultivar la poesía religiosa, haciéndolo de modo maravilloso, como lo prueba el siguiente soneto, que tituló El Arrepentimiento. Mirame, oh Dios, acongojado y verto besando el Ara de tu altar divino, como errante y sediento peregrino que halla un raudal en medio del desierto Vivo a la culpa y a tu gracia muerto, surcaba el bravo mar en fragil pino, y el ángel bienhechor de mi destino llevó mi nave al suspirado puerto. Y ese puerto es mi Dios; mi débil mente soñó gozar de plácido consuelo cuando el mar me arrastraba en su corriente. Mas ¡ay! que el onda de cristal y hielo el alma me abrasó cual lava ardiente, y hallé un infierno do soñara un cielo. No es menos notable la siguiente poesía, que denominó su autor La Redención: Venid a mí, yo cino en noche oscura ciega guirnalda de ciprés sombrío; yo soy el trovador de la amargura, el canto del dolor es tanto mío. Cantele el mandano a pérdida hermosa, elogie sus deleites el impío; yo canto a Dios bajo la cruz cayendo, yo canto a Dios sobre la cruz muriendo. D. Sebastián Herrero, como orador sagrado, es en lo que más se ha distinguido. Ha predicado mucho y muy bueno, pues tiene condiciones especiales y envidiables, y esto lo prueba (como también el que no debe ser una vulgaridad) el haber sido durante largo tiempo profesor de oratoria. En 1875, el por entonces obispo de Cuenca Sr. Payá fué promovido al arzobispado de Santiago, sustituyéndolo el señor Herrero, cuya consagración se verificó el 30 de Noviembre del citado año. De Cuenca pasó a Córdoba, cuya diócesis gobierna actualmente con acierto y gran sabiduría. Tiene publicadas varias obras, entre ellas un folleto de poesías, que merecen ser leídas. Su carácter afable, su trato de gentes, su modo de ser social y su talento, hacen del padre Sebastián una persona adorable para el que quiera ver en él lo divino; un excelente amigo para el que lo busque en sociedad; el desvaldido hallará en él un conti-nuo amparo; el literato, el filósofo y el hombre de ciencia, un maestro a quien consultar, y el amante de la pura habla castellana y de la oratoria resplandeciente y castiza, encontrará en el Sr. Espinosa de los Monteros una verdadera gloria de la Catedral del Espíritu Santo. Tal es la biografía del nuevo Arzobispo de Valencia.

UNA SOCIEDAD COMUNISTA

Según cuenta Las Novedades de Nueva York, hay en aquel país una colonia de cerca de 300 personas - la colonia Ruskin - en la cual se observan y practican, hasta ahora con resultado muy satisfactorio, las teorías económico-sociales desarrolladas por el profesor Eduardo Bellamy en su libro Looking Backward, bien conocido en España. El objeto de esta agrupación es poner a todos los que de ella forman parte sobre la base de absoluta igualdad, en la cual la pobreza sea imposible para una persona industrial, é igualmente imposible la riqueza. La colonia ocupa 1.500 acres de terrenos fértiles en un valle de la parte central de Tennessee, y la forman personas de diversas nacionalidades. Publicase en ella un periódico, titulado The Coming Nation (La nación futura), dedicado a propagar las doctrinas de Bellamy, hoja que alcanza una tirada de 30.000 ejemplares y cuyo producto constituye una de las rentas más saneadas de la comunidad. En ella no se legisla en absoluto sobre la familia, la religión ó los hábitos ordinarios de la vida, sino exclusivamente sobre la propiedad y el trabajo. Las fincas y demás bienes raíces é industriales son propiedad común de la colonia, y su dirección y administración corren a cargo de una Junta elegida anualmente por votación de todos los accionistas. Cada cabeza de familia, al ingresar en la colonia, abona 500 pesos con destino al

fondo comunal, lo que da pleno derecho a ser accionista en aquella. Todas las personas hábiles de uno ú otro sexo están obligadas a trabajar en aquellas faenas que le designe la junta ejecutiva, la cual procura que estas correspondan lo más aproximadamente posible a las aptitudes de cada cual. Se exceptúan de esta ley general del trabajo las mujeres con familias numerosas que atender, y los enfermos, los cuales siguen gozando de la plenitud de sus derechos. No el trabajo no hay diferencia de valor cualitativo; lo cual quiere decir que se estima lo mismo el del director del periódico, que el del médico, el carretero ó el empleado en la industria. La colonia facilita a cada familia casa, comida, ó si prefiere, vales para comprarla, asistencia facultativa y medicamentos y combustible. Las topas y otros objetos pueden obtenerse en la tienda de la colonia pagando con vales, que representan tantas ó cuantas horas de trabajo verificado, y que son el único medio de cambio que se reconoce y acepta en la colonia, por lo cual se da el caso raro de que se coticen más altos que el oro, pues con ellos se obtienen en dicha tienda los efectos absolutamente al costo por mayor. En la colonia funciona con gran éxito un aserradero, un molino harinero, una fábrica de tirante que da bastantes rendimientos y otra de café higiénico, hecho con trigo tostado. Hay muy pocos labradores, y por lo tanto se verifican pocas labores de campo. En sus tratos con el mundo exterior, la colonia tiene necesariamente que entrar en la concurrencia de los mercados, y así, procura comprar y vender a los precios más convenientes para ella; en la colonia la concurrencia está tan desterrada como lo está del libro de Bellamy. Todas las personas hábiles tienen trabajo, y a todas se las remunera por igual. Encanto a los holgazanes; la colonia los va inscribiendo en sus libros como deudores de tantas horas de trabajo como han dejado de ejecutar, y hasta que pagan su deuda no se les dan certificados ó vales. Cuando la deuda llega a los 500 pesos, el miembro de la colonia deja de serlo y se le expulsa. Los colonos viven, al parecer, felices; e bien por ahora tienen que residir en moradas sencillas y hacer una vida frugal; pero nadie carece de lo necesario, el valor de la propiedad va aumentando, y ya tienen escuela donde se enseña la música y la pintura. En materia de espectáculos ó amusements, se solazan con frecuencia con conciertos, bailes, dramas, etcétera, dados en un hall propiedad de la colonia. Por supuesto, que lo que satisface a estos colonos no satisfaría tal vez a la generalidad de los mortales, y el día que se tratase de aplicar el sistema en una comunidad grande y complicada, en una nación, sería harina de otro costal.

DEL EXTRANJERO.

Acercá de la inauguración del Reichstag alemán comunicó hace dos días el telegrafo noticias bastantes a comprender la solemnidad inusitada con que el Emperador ha querido que se celebre la inauguración del nuevo parlamento. Pero creemos de nuestro deber añadir a los informes telegráficos algunos otros detalles, que gustarán, seguramente, de conocer nuestros lectores. Una vez leído el discurso del Trono, continuó hablando en los términos siguientes el Emperador. «A las palabras que acabo de leer perécame conveniente añadir que hace dos años juré en este mismo sitio, puesta la mano sobre la bandera gloriosa del primer regimiento de la Guardia, mantener, la obra fundada por el Emperador Guillermo el Grande, que descansa en el seno de Dios, y amparar en todas partes, el prestigio y el honor del imperio. Vosotros, con el corazón conmovido y arrasados en lágrimas los ojos, asististeis a dicho juramento. Yo os suplico, invocando el nombre de Dios Todopoderoso y la memoria del glorioso Emperador, que me ayudéis a mantener firmemente el honor del imperio en el extranjero; honor por el cual acabo de exponer, sin vacilación alguna, la vida de mi único hermano.» Aquel día claramente el Emperador a la ocupación de la bahía de Kiao-Tcheu; pero el interés capital del discurso estriba en los párrafos del mismo relativos al aumento de la Marina de guerra. Helos aquí: «La Marina de guerra no se ha aumentado, cual debiera, en correspondencia con el acrecentamiento de los intereses germánicos en los países de Ultramar. Los alemanes toman una parte cada vez mayor en los cambios comerciales del mundo entero; pero el número de nuestros buques de guerra no basta a proporcionar a mis súbditos aquel grado de protección adecuado a la preponderancia del imperio alemán en el mundo. Evidente que nuestro presupuesto naval no podrá nunca ser igual al de las Potencias marítimas de primer orden; pero Alemania encontrará obligada a ponerse en estado de mantener su prestigio ante todas las naciones. Y para conseguir este objeto se hace preciso que reforcemos nuestras escuadras de Europa y veamos el modo de aumentar el número de buques destinados a prestar, en tiempos de paz, el servicio en los países extranjeros. Con el objeto de dar una base sólida a

estas disposiciones indispensables, que ya no pueden demorarse por más tiempo, juzgan necesario los Gobiernos confederados fijar el efectivo que habrá de tener la escuadra y el plazo dentro del cual habrá de obtenerse este efectivo. El Parlamento imperial se ocupará, a tal efecto, en el estudio de un proyecto de ley, basado en los principios consignados en la Constitución.» El Emperador terminó sus discursos con algunas frases concernientes a las relaciones del imperio alemán con las naciones extranjeras de entre las cuales párrafos transcribimos el que sigue: «Las relaciones del imperio con los Estados extranjeros son excelentes hoy. Mis entrevistas con los Monarcas aliados y amigos, así como el brillante recibimiento de que he sido objeto en Peterhoff y en Budapesth, constituyen para mí, cerca de este punto sólidas y preciosas garantías. Todo me autoriza a creer que podemos contar con la ayuda de Dios, con el beneficio inapreciable de la paz, tanto en el continente como en la patria germánica.» La Gaceta de Voss asegura que el Gobierno alemán se halla decidido a enviar al extremo Oriente dos batallones de Infantería de Marina y doscientos artilleros con tres baterías de campaña. Estas fuerzas, reunidas con las que lleva a su bordo la escuadra, y con las que ocupan ya la bahía de Kiao-Tcheu, procederán a fortificar dicha plaza hasta colocarla en acitid de resistir cualesquiera ataque de que pudiera ser objeto. Según el Tageblatt, tales medidas han sido adoptadas en previsión de que el Gobierno ruso se decida a protestar contra la ocupación de Kiao-Tcheu por las fuerzas alemanas. Tal protesta debe ya haber sido formulada si damos crédito a los periódicos ingleses que tratan del particular, y que, a nuestro juicio, no van muy descaminados en sus apreciaciones, pues el lenguaje de la prensa rusa no deja lugar a género alguno de duda sobre la materia. A título de información tan solo reproducimos un despacho de Shanghai, recibido por el Daily News, que a la letra dice así: «Por la diplomacia europea se prepara una de esas revoluciones pacíficas que, sin derramamiento de sangre, cambian en un instante la faz de los imperios. La China septentrional pasará a formar parte de los dominios del Czar; el territorio de Chantung será propiedad de Alemania, y de Francia la provincia de Yo Kien. Será creado un nuevo Estado, puramente chino con la ciudad de Nanking por capital, sometido al protectorado británico, reservándose Inglaterra el derecho a ocupar aquellos puntos estratégicos que considere su Gobierno necesarios tanto sobre las costas cuanto en el interior de las provincias de Yun-Nan, Du-Hunan y Szechuan.» La prensa de París ocupase preferentemente en el debate de que ha sido teatro la Cámara de Diputados y en la votación recaída sobre el mismo. Las declaraciones del General Billot, Ministro de la Guerra, acerca de la llamada «cuestión Dreyfus», han satisfecho por completo a la conciencia nacional y son objeto de calorosa aprobación por parte de todos los periódicos. La orden del día aprobada por la Cámara hallase concebida en los términos que siguen: «La Cámara, respetuosa de la autoridad de la cosa juzgada, se asocia al homenaje tributado al ejército por el General Billot, aprueba las declaraciones de éste, y pasa a la orden del día.» La enmienda del Sr. Richard, aprobada también, añade la siguiente frase: «Y estigmatizando a los promovedores de una campaña odiosa.» Bajo la presidencia de M. Favereau, Ministro de Negocios Extranjeros, verificóse anteayer en Bruselas la solemne inauguración de las conferencias internacionales acerca de la protección de la propiedad industrial. El Ministro de Trabajos públicos, M. Nysens, pronunció el discurso inaugural. Hablaron a continuación: nuestro delegado especial, Sr. Marqués de Bertemati, el Barón Haus, delegado alemán, y el Ministro plenipotenciario de Francia en Bruselas, Conde de Montholon, que ha sido elegido Vicepresidente de las conferencias. Los trabajos de las Comisiones habrán comenzado hoy. Los cuarenta delegados extranjeros han sido recibidos en audiencia particular por el Rey. Los periódicos franceses consideran como un triunfo de su diplomacia el nombramiento de Presidente de la Comisión de Códigos del imperio japonés, recaído en el catedrático de la Universidad de Yedo, Kendjiro-Drauc. Es uno de los más ilustres jurisconsultos del imperio del Sol Naciente. Estando la carrera en la Universidad de Lyon, distinguiéndose entre sus compañeros, tanto por su amor al estudio, cuanto por la honestidad de sus costumbres. Obtuvo por oposición los títulos de licenciado y de doctor, y desoyendo proposiciones que le hubieran asegurado honra y provecho en Europa, regresó a su patria, deseoso de ejercer en ella su profesión nobilísima. El cargo que le ha sido conferido ahora otorgale el dictado de techokoume, y el juriscónsulto japonés es hoy el más ilustre de los personajes del imperio, después del Ministro de Estado. De aquí que su influencia será decisiva en la redacción del

futuro tratado de comercio y navegación franco-japones.

UNA INTERVIEW CON DON ANTONIO SEDÓ

Meramente como asunto que puede excitar cierta curiosidad, y á título de información, copiamos el siguiente relato que publicó hace tres días Las Noticias de Barcelona.

Debemos advertir que D. Antonio Sedó es un poderoso industrial lleno de millones y gran amigo del Sr. Romero Robledo.

Y sin más preámbulo, véase lo que dice el dicho colega, periódico que no está afiliado, como tantos otros, á ningún partido político:

«Las Noticias al observar la animación que entre los romeristas existía con motivo de la próxima asamblea, acudió á la casa del señor Sedó á informarse, por ser éste más genuino representante de esa agrupación política en Barcelona.

Excusamos decir que el importante industrial y conocido fabricante nos recibió con la amabilidad característica en los que como él son íntimos amigos de Romero Robledo y saben á cuánto obligan los lectores de un diario.

Después de pedirle mil perdones y excusar del mejor modo posible las indiscreciones que en actos como éste se cometen, el señor Sedó nos manifestó que en el exprés de hoy salían para Madrid con objeto de acudir á la Asamblea, importantes elementos que en Barcelona siguen la política del Sr. Romero.

—¿Pero crea Ud.—le preguntamos, que tendrá resonancia esta Asamblea?

—Indudablemente. Las declaraciones hechas últimamente por el señor Romero Robledo han tenido tan buena acogida por parte del elemento productor, que desde su discurso hasta la fecha no ha cesado de recibir adhesiones y de ser felicitado por personas importantes de provincias, hasta el punto de que las cartas las recibe á cientos y su casa es un continuo jubileo.

—De manera que usted opina que llegará á hacerse un partido numeroso lo que antes fué mera agrupación de amigos?

—No cabe duda. Lo que ha ocurrido en Barcelona, ha pasado en distintas poblaciones. Hoy he sabido, que en esta ciudad había círculo romerista, que éste constaba de buen número de socios y que aquí se hace propaganda política en pró de nuestro ilustre amigo.

Esto quiere decir, que cuando las ideas lanzadas al aire son buenas, no necesitan que se propaguen, sino que ellas bastan para hacerse camino y arraigar en los corazones.

—Y del general Weyler qué nos dice usted?

—Pues lo que saben: que es un soldado de la patria que no tiene simpatías por ningún partido determinado y que...

—Permitan usted —le interrumpimos.

—Esto lo hemos dicho ya porque se lo oímos declarar al marqués de Tenerife. Lo que preguntábamos á usted, es algo más íntimo, eso que se dice *te le a te* y no puede declararse al público: algo en fin, que despeje á la opinión la incógnita del general Weyler.

—Yo entiendo —nos contestó el señor Sedó— que si Weyler es una incógnita para el público, culpa es de los periódicos que no supieron ó no quisieron fijarse en las palabras del general cuando llegó á Barcelona. Yo me presenté al general con dos caracteres distintos: con el de individuo de la Junta directiva del Fomento y con el de amigo del señor Romero como individuo del Fomento felicitó al general por sus declaraciones respecto á la producción nacional.

Después como romerista, al frente de varios amigos, felicitó al general por sus declaraciones proteccionistas en un todo conformes con las hechas por el Sr. Romero Robledo, y pues que en doctrina estamos de acuerdo, —le dije, —y solo en algún detalle pudiéramos no estar conformes de aquí que en nombre de los romeristas de Barcelona, dé la bienvenida al hombre que después de haber sostenido nuestra honra en Cuba, coincide con nosotros en ideas y procedimientos. Don Valeriano dió las gracias y dijo que, en efecto, coincidíamos.

—Según eso, D. Antonio, —le dijimos— Weyler es romerista.

—Hablemos de otra cosa —nos contestó.

—¿Cree usted que el general Weyler hará declaraciones en el Senado, según nos comunicó ayer nuestro corresponsal?

—Dudo que espere á que se abra la alta Cámara.

—¿Asistirá á la asamblea?

—No puedo decirlo, porque estoy incomunicado con el general desde hace cinco ó seis días.

Es extraño lo que ocurre. Desde que invité á comer á mi amigo Weyler, las cartas que recibí de Madrid vienen con cinco días de retraso, y las que vienen de Palma con siete u ocho: esto es muy expresivo, pero ya no sé ni cuando llega el general á Barcelona, ni si ha de salir conmigo en el exprés como teníamos acordado.

—Y propósito de banquete. Ha extrañado al público que el día del banquete á Weyler, enviaran todos los periódicos su reporter á esta casa para recoger cualquiera declaración que hiciera el general, los brindis, etc., etc., y que sólo un diario de la noche, que se llama de información, no compareciera.

—¿A qué supone usted que puede obedecer?

—Permitame que guarde silencio sobre el particular.

—Perfectamente. Pero como se dice que dicho diario de información se inclina al silvelismo, pudiera ser que...

—Que *El Noticiero* es silvelista, no cabe duda; pero no creo que obedeciera á eso su ausencia.

—Y de política fusionista ¿qué nos dice usted?

—Que los fusionistas, como los conservadores, no terminarán la guerra, y por tanto, que dentro de poco quedarán los pri-

meros en el mismo estado en que han quedado los segundos.

—¿Y en ese caso opina usted que los romeristas estarían en condiciones de obtener el poder?

—¿Quién si nó? Los silvelistas no dan fé de vida desde el último discurso de Romero.

¿De quién iba á echar mano la Reina?

Según lo que resulte de la Asamblea, procederemos en Barcelona. No tenemos predilección por ningún periódico y por tanto fundaríamos uno, estableceríamos casinos, haríamos gran propaganda para atraernos esa juventud activa y laboriosa que tanta falta nos hace y daríamos á conocer por fin el número de amigos con que en Barcelona cuenta el señor Romero Robledo.

Y dando las más expresivas gracias al señor Sedó por la atención que nos había dispensado y deseándole un feliz viaje, nos despedimos para poner en orden estas cuartillas haciendo votos para que resulte bien interpretadas las declaraciones que el señor Sedó tuvo la bondad de hacernos.

EXPOSICIÓN

Continúa la lista de los señores que suscriben la exposición dirigida al Sr. Ministro de Fomento, que ayer publicamos:

Francisco J. Díez.—Juan J. Velarde.—Francisco de P. de Cosío Romero.—José Ramírez é Isasi.—José M.ª Picardo.—Luis de Ysasi.—Bartolomé E. Vergara.—Gonzalo Pérez.—Rafael de Lábarri.—Manuel de Ysasi.—José Pérez Trigueros.—Gonzalo Segovia.—Francisco Sanjuán.—El Conde de Casares.—Vitalio Coloma Michelena.—Amalio Sáiz de Bustamante.—Juan A. Ortiz.—Benito Redondo.—Antonio Macías.—Francisco Macías.—José Herrera.—Juan Luis Gallegos.—Miguel de Castro Naranjo.—Pedro de Castro.—Salvador del Campo.—Gabriel Trillo.—Manuel Pina.—Sebastián Argudo.—Vicente López.—Juan Sánchez Medina.—Miguel Ruiz Barreto.—José Franco López Cepero.—Ramón de Coloma.—José Rebol.—José M.ª Benítez.—Luis G. Pérez Jurado.—Guillermo Sala Pineda.—Antonio de Góngora.—Miguel de Bustamante y Pina.—Salvador Delgado.—Manuel Galisteo.—Manuel Jurado.—José Garzón Payero.—Juan Moína.—Francisco Trillo.—Ramón Esteve.—Manuel García Goma.—Adolfo Gallegos.—Francisco Benítez Medina.—Ramón García Reguera.—J. Scott.—Santiago Martínez G. Pelayo.—Carlos Valenzuela.—Rafael Vázquez.—José M.ª Valenzuela.—Gabriel Meleiro.—Juan Redondo.—José de Calderón.—Juan Gallegos.—José Barreda.—Manuel Moreno.—José M.ª Zaldívar.—Pedro Díaz López.—Onofre González Quijano.—Agustín Terán.—Celestino Patac.—Manuel Neyra.—Manuel Hurtado.—Juan Granado.—José Heredia.—Ignacio Patac.—Enrique Sevilla.—Victor Ramos Catalina.—José de la Calle.—Eduardo Ferraro.—Francisco Hidalgo y Payón de Tejada.—Enrique Arrosmit.—Manuel Galisteo.—Francisco Benítez.—Vicente de Gran Cambray.—José Esteve.—Ildefonso Yañez.—Rafael Esteve.—Antonio de la Barrera.—El Conde de los Andes.—Jacinto Ribeyro.—Juan J. Cortina.—Javier Piñero.—Rafael Rivero.—Francisco Picardo.—El Conde de Villafuente Bermeja.—Francisco de A. González.—Juan Delgado.—Marcelino Picardo.—Cayetano Castellón.—Agustín Piñero.—Fernández Caballero.—José Ruiz Toledano.

(Continuará.)

NOTAS DE SAN FERNANDO

SEMBLANZAS FEMENINAS DEL LIBRO EN PRENSA «DE AQUÍ Y DE ALLÍ» por Fernando de Madariaga.

SRTAS. PILAR Y LUISA DEL VALLE.

No ya un pilar sino un trono es muy poco para ellas, hay que colocar más alta las bellezas de sus cuerpos, de su rostro, y el buen gusto y gentileza.

SRTA. RAMONA CASAL.

En las niñas azules de sus ojos el cielo se refleja, y del oro los mágicos destellos en su rubia y sedosa cabellera. Su rostro está formado con jazmines y nardos y azucenas, y no hay nada que atraiga como el aire de su figura angelical, esbelta.

Adelantan rápidamente las obras de composición del camino que conduce á nuestro Arsenal, por cuyo motivo están de enhorabuena tantas peronas como tienen por necesidad que pasar á diario esta vía.

J. M. P.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Viernes 10 de Diciembre.

La cuestión del Presidente.

El Sr. Rodríguez Guerra ha aparecido por fin en la Diputación provincial abandonada. Hoy ha ocurrido á su despacho, dando por terminada su procecion del «niño perdido», vamos al decir. Y como era natural el despacho de la Presidencia de la Diputación provincial ha sido el punto más favorecido por la atención de los curiosos.

Los periodistas entraron casi á saco en la Presidencia para sorprender las noticias que pudieran ser sorprendidas. Uno ahora, otro después, todos visitaron al Sr. Rodríguez Guerra para hacerle las oportunas preguntas. Nosotros también aprovechamos nuestro turno y visitamos al Presidente, con-

vertido ayer por niñería en *Judio errante* y convertido hoy en nuevo *hijo prodigo*.

Preguntamos al Sr. Rodríguez Guerra lo que creímos oportuno acerca de su viaje famoso, y el Presidente nos dió cuantas noticias deseábamos.

En primer lugar nos dijo el Sr. Rodríguez Guerra que su viaje no estaba inspirado por la personalidad política á quien se atribuye el verdadero origen de la marimorena producida. El solo, sin auxilio de nadie, pensó el viaje y como lo pensó lo hizo, para hacer varios días de Quijote en la corte de las Españas. En esto es posible que haya mucho de verdad, porque el señor Rodríguez Guerra, es hombre á quien se le pueden ocurrir muy bien estas cosas.

Nos ha dicho también el Presidente de la Diputación que lo de la anulación de las elecciones provinciales no había sido cosa suya, sino que se había ocurrido al Sr. Auñón. El acció la idea y la expuso al ministro para que se solucionara el conflicto, de acuerdo con el Presidente del Consejo. Esto del Sr. Auñón no debe ser muy exacto, porque el ilustre diputado por Cádiz al saber que el viaje del Sr. Rodríguez Guerra no estaba autorizado, se negó en absoluto á acompañarle y hasta á escucharle.

En tercer lugar decía el Sr. Rodríguez Guerra que él no ha pretendido en manera alguna crear un conflicto al partido liberal. El objeto de su viaje era únicamente denunciar el estado de los establecimientos de Beneficencia al ministro y buscar remedio á los males de la Diputación. No queremos penetrar el sagrado de las intenciones del Sr. Rodríguez Guerra, pero nos parece dudoso eso.

Para terminar la información diremos que el Sr. Rodríguez Guerra presentará esta tarde ó mañana la dimisión de su cargo para que se dé cuenta de ella en la sesión de la Asamblea y se elija en su lugar el señor López Aldazabal. Diremos también, según manifestación del Presidente, que esta tarde persistía en su idea de pedir por medio de oficio al ministro de la Gobernación la visita de inspección de los establecimientos de Beneficencia.

Hay ha visitado el Presidente el Hospicio provincial. Conmovido por la escasez de ropas que en el citado establecimiento se observa, hará una limosna con sus gastos de representación para comprar ropa. Esto hemos oído decir. Si es cierto, aplaudimos el caritativo rasgo del Sr. Rodríguez Guerra, para aplaudir algo.

Nota.—La información que antecede esta hecha á medias entre el Sr. Presidente y caracterizados políticos liberales, que nos dan los comentarios hechos.

Movimiento del día.

Aunque algo más tranquilo que el de ayer, por el paréntesis abierto en la sesión de la Asamblea provincial, en los centros oficiales ha habido gran concurrencia de hombres políticos, algunas conferencias y muchas habillitas. El despacho del vicepresidente de la Comisión provincial ha estado lleno toda el día, de diputados provinciales, concejales y otros correligionarios del Sr. Ríos Acuña. En el Gobierno civil y en la presidencia de la Diputación ha habido también bastantes visitas.

Una de las notas más interesantes del movimiento del día ha sido la cuestión provocada por el Presidente de la Diputación provincial y algo con ella relacionado íntimamente. Como decimos en otro lugar, el Presidente de la Diputación ha concurrido hoy á su despacho, donde firmó algunos libramientos para pago de personal.

Lo que se relaciona con la cuestión del Presidente, más interesante sin duda que la propia cuestión, es la marejada que parece notarse en algunos elementos liberales. Se dice que los elementos procedentes del torismo, disgustados hoy porque no alcanzan todas las dadas que pretenden, tratan de volver á las andadas organizando nuevamente la lucha facciosa antes sostenida. No creemos que tal cosa sea cierta después de haber hecho los Sres. Roldán, García Boullif y Mucalio, las tres figuras más importantes del torismo, las terminantes declaraciones que hicieron en el banquete dado el Martes por el partido liberal en honor del Gobernador civil.

A propósito de esto se cuenta también que en breve aparecerá un periódico semanal de batalla, que estará inspirado por el ilustre muerto D. Cayetano del Toro.

¿Será posible? La gente política, como puede suponerse, hace grandes comentarios acerca de la actitud que se atribuye á los elementos toristas.

La sesión de la Asamblea provincial sigue siendo nota interesantísima del movimiento político.

Mañana á las dos de la tarde continuará la sesión para despachar los asuntos pendientes. Después de admitida la renuncia del actual Presidente y después de elegido para el cargo el Sr. López Aldazabal, comenzará la discusión del expuesto de los Sres. Ríos Acuña, Luqué y Jiménez Mena sobre las reformas de Beneficencia.

Parece que este asunto dará algo que hacer, porque los conservadores están dispuestos á combatir el expuesto con energía. Pero la batalla, si hay batalla, terminará con la obligada victoria de la mayoría, que tiene de su parte la razón.

Los demás asuntos que hay que tratar serán resueltos con facilidad.

Se teme que no pueda terminar mañana la sesión, si se da mucha extensión al asunto de las reformas de Beneficencia.

Casi toda la prensa local ha dado la noticia de que el Sr. Gobernador civil marchará el martes á Palma de Mallorca. La noticia no es exacta.

El Sr. Gobernador piensa marchar á Palma en la próxima semana; pero aun no ha fijado el día, ni ha recibido la necesaria autorización del ministro.

El Comité liberal de Sanlúcar ha designado su candidatura para las elecciones del domingo.

Figuran en ella los Sres. Fernández Albacon, Romero Villarreal, Marquez del Río,

Moreno Pérez, Otaola Munilla, Lucio Silva, Castillo Jiménez, Terán Pareja, Bustillo y Conde de Montegudo.

En breve se convocarán elecciones municipales en varios pueblos de la provincia, entre ellos el de Jerez.

También parece que se incluirá en esta convocatoria á Villamartín, porque se anuncia que los concejales mochalistas, que hasta ahora se han resistido á abandonar el cargo, presentarán la dimisión dentro de algunos días.

En el ayuntamiento de Alcalá del Valle se ha dado un caso de escamoteo político muy gracioso, aunque no original, porque no hace muchos días se dió el mismo caso en el ya famoso ayuntamiento de Los Barrios.

Se trataba de hacer elección de Alcalde. Los concejales liberales, cumpliendo su deber votaron al candidato del jefe del partido Sr. Ríos Acuña. Pero el Alcalde interino conservador que presidía la sesión, con gran habilidad y grandísimo descao, fue sustituyendo las papeletas y resultó elegido el propio escamoteador casi por unanimidad. El caso no deja de tener gracia.

Pero á los liberales no les ha hecho gracia ninguna. Parece que se trata de hacer una visita administrativa al simpático ayuntamiento.

Notas sueltas.

A las dos de la tarde de hoy ha zarpado de este puerto con rumbo á Cuba el vapor correo *Monserrat*.

Marchan á Cuba y puntos de la escala 457 pasajeros. Entre los pasajeros figuran 16 jefes y oficiales y 257 soldados que esperaban embarque en el depósito de Ultramar. El *Monserrat*, conduce, además de la carga general y correspondencia oficial y pública 57 cajas de medicamentos para las atenciones de la campaña.

Los periódicos dan la noticia del fallecimiento del distinguido general Maymó.

El respetable general era un marino ilustradísimo y de excelentes condiciones, muy respetado entre sus compañeros de cuerpo.

En la actualidad se encontraba el general Maymó en la escala de reserva.

Durante algún tiempo desempeñó el cargo de Capitán General del Departamento. En este puesto se hizo digno por sus trabajos del apauso general.

Descanse en paz el ilustre marino.

El Corresponsal.

REVISTA TEATRAL.

Dos estrenos nos ha ofrecido la Compañía Cobeña en el segundo abono: *Los ganosos del Capito* y *El nido ajeno*. La primera, es una de esas obras destinadas estúpidamente á hacer pasar un buen rato á los espectadores, pues tiene escenas graciosísimas, tipos muy bien delineados y abunda en chistes, cultos en su mayoría.

Unase á esto la naturalidad y corrección del diálogo, la interpretación que fue esmeradísima, y fácilmente podrá explicarse el éxito que obtuvo en la noche del estreno; la ejecución, á pesar de no tomar parte en ella la Srta. Cobeña, fué excelente, especialmente por parte de las Sras. Vedia y Tovar y Srta. Arévalo y de los Sres. Vallés, Cuevas, Vigo y Chaves.

El nido ajeno, comedia en tres actos de D. Jacinto Benavente, ostenta el sello característico de todas las obras de este novel autor, legítima esperanza de nuestro teatro. Hay en esta comedia escenas de una belleza tal que por sí solas bastarían para dar renombre al que las escribió. La verdad, más difícil de pintar de lo que á primera vista parece, campea en *El nido ajeno* como en todas las obras de Benavente. Su conocimiento profundo de la vida moderna, fruto de un delicado instinto de observación, le colocan en mejores condiciones que otro cualquiera para el cultivo de la comedia de costumbres, en que por desgracia brillan hoy tan pocos escritores dramáticos. Pero no se limita á esto en *El nido ajeno*. Hay en esta comedia un fondo filosófico que pocas obras encierran, y el lenguaje es un verdadero modelo de elegancia y naturalidad. Sin embargo, el público no salió del todo satisfecho y esto debe atribuirse á que no obstante sus bellezas, la obra tiene muy poco de teatral. Hay cierta languidez en el conjunto, y el primer acto ofrece interés escaso. En la interpretación se distinguieron la Srta. Cobeña y los Sres. Cuevas y Vallés.

El Jueves tuvo lugar el beneficio de la primera actriz y despedida de la compañía. Representóse *Consuelo*, la hermosa comedia de Ayala y en ella obtuvo la señorita Cobeña un verdadero triunfo. Dijo además de modo inimitable el precioso monólogo *Día completo*; el público tributó á la beneficiada una cariñosa ovación como corresponde á quien es por su talento y su belleza una de las primeras figuras de la escena española.

La Compañía marchó á Cádiz, según creemos, donde reanudará los triunfos que ha alcanzado en todas partes, y especialmente en nuestra ciudad que lamenta el corto espacio de tiempo que ha actuado en su Teatro.

El Sábado tendrá lugar el debut de una compañía del género chico que según nos dicen, es la misma que actuó en el Teatro-barra de la Alameda Vieja durante el verano pasado. A su tiempo nos ocuparemos de ella.

YORICK.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

HUERTAS.—Se arriendan las dos de «El Pinar» en la hacienda del mismo nombre de este término.

Paja.—En el rancho de San Cayetano en el camino conocido por «La Gran Vía», se vende á 26 reales la carga de 21 esportones ó á 2 reales arrobas.

Los vales pueden recogerse en la bodega,

calle Ponce, núm. 12.

Rancho.—Desde San Miguel se arrienda el de «Cinos de Aduzar» de este término.

Huerto.—Se arrienda el huerto del Albarque en Cañala Añoha.

Botas vacías.—Se desean adquirir de la forma de los de Tarragona.

Para todos estos detalles, darán razón, calle de Ponce núm. 12.

Graña Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for Dec 9th. Columns include: Temperatura máxima (17.0), mínima (14.0), media (15.5), máxima al sol (10.5), Radiación solar (18.8), Radiación terrestre (26.4), Tensión del vapor de agua (1.7), Estado higrométrico del aire (41.3), Presión barométrica media, á 0° (89.0), Evaporación en milímetros (757.29), Lluvia en m. m. (0.8), Viento reinante (0.0), Velocidad del mismo (N. O. 238).

La exposición dirigida al Excelentísimo Sr. Ministro de Fomento, que ayer insertamos, sigue firmandola gran número de personas. Los nombres que anoche pudimos recoger los insertamos en otro lugar.

Se asegura que está en el ánimo de los señores concejales elevar otra exposición con el mismo objeto. Esta noticia ha sido perfectamente acogida en la población.

También tenemos entendido que por iniciativa del Sr. D. José Luqué, que tan merecida importancia goza en la Asamblea provincial, los señores de la Comisión permanentemente dirigirán asimismo un expuesto, solicitando la continuación del Sr. Fernández de la Rosa en la Dirección de la Graña Experimental. Es muy digna de aplauso la iniciativa del Sr. Luqué, como lo será la decisión de los señores de la permanente.

Como el Sr. Duque de Almodóvar sale en el expreso de hoy para Madrid ayer estuvieron á hacerle la visita de despedida, el Alcalde Sr. Oronoz y los demás Sres. Tenientes.

La visita fué muy efectiva y en ella es posible que se haya hablado de algo que se relacione con la Hacienda Municipal.

Anoche tuvo lugar en el modesto Teatro del Círculo de obreros católicos, el ensayo general, con trajes y decoraciones, de la ópera *Eynani* concurriendo las familias de todos cuantos toman parte en la representación y numerosas personas hasta el punto de llenarse el local.

A juzgar por el ensayo de la hermosa partitura de Verdi, la representación que tendrá lugar el domingo por la noche, vestirá seguramente los caracteres de un acontecimiento musical.

Los que asistieron al ensayo quedaron sorprendidos ante la concienzuda y magistral interpretación que dan á la obra los modestos aficionados.

En el tren de las siete de la noche de antayer llegó á Jerez, procedente de Cuba, el soldado enfermo Luis Rúa Rodríguez, de esta naturaleza y vecindad, calle Bercualas, núm. 5.

Rumores.—Leemos en «El Contribuyente» de Sanlúcar: «Pueden ser fundados los que circulan de que nuestros vinos se presentan con una poca de alza en el precio y con bastante aumento en la demanda. Dios lo haga.»

Esta noche empezará á funcionar en el Teatro de la calle de Mesones una compañía cómica lírica que dará funciones por horas.

Dirige esta Compañía nuestro paisano el afeitado Maestro D. Rafael Navarro cuya competencia es ya de muchos años conocida y apreciada, lo cual es una garantía de que las obras que se pongan en escena han de resultar ejecutadas con toda perfección.

Entre los artistas que forman la Compañía vienen algunos ventajosamente conocidos del público de Jerez, como son la simpática Avelina Piriz y la Srta. Brieve y el apreciable actor Sr. Miró.

La distinguida tiple D.ª Blanca Matrán viene precedida de una excelente reputación que estamos seguros ha de verse confirmada en Jerez.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio de las obras con que debutará la compañía.

Últimas noticias.—De la firma social Víctor Jona y C.ª Buenos Aires, San Martín 142.

Certifico que tomando las *Pildoras Antidispépticas del Doctor Heintzelmann*, conseguí curarme por completo de una rebelde y pertinaz jaqueca, de la cual sufría desde muchos años.

Agradecido escribo la presente.

Agente en Jerez, farmacia de R. Carmona, Lancería núm. 31.

Noticias de Sevilla.—Añoche, á primera hora, reuníame los curiosos en la calle Jovellanos, de cuya reunión salían grandes gritos. Nos acercamos y logramos ver que de los gritos era una joven como de unos 18 años, dispuesta á marcharse con su amante; marcha que pretendía impedir, como era natural, su pobre madre.

Más de diez minutos permanecieron en este pugilato madre é hija, y ni un sereno ni un guardia aportó por el mencionado sitio, engrosándose cada vez más el grupo de curiosos.

Un caballero, que tomó cartas en el asunto, pudo convencer á la joven enamorada, haciendo que ésta se marchara con su madre, acompañándola.

La joven en cuestión pertenece á una honrada familia de artesanos.

El seductor tomó los de villadiego, haciendo de la quema.

Luego supimos que la pobre madre espantada en el lecho, presa de una fiebre bastante alta.

Géneros Nacionales y Extranjeros. DIONISIO GARCÍA PELAYO 9, LARGA, 9

Esta casa ha recibido grandes novedades en toda clase de tejidos para la temporada de invierno. Altas novedades en telas de fantasía para trajes de señoras. Especialidad en géneros para trajes de caballeros. Completo surtido en Alfombras, Fieltrós y Abacás.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS DE ORTIZ Y CHAMORRO. CONSISTORIO 14, FRENTE AL AYUNTAMIENTO GRAN REBAJA DE PRECIOS

En este conocido establecimiento se han recibido grandes surtidos de artículos para la temporada de Invierno. Altas novedades para trajes de señoras; confecciones en capas y pelerinas de plumas. Gran surtido en jergas, chiviot y estambres para caballero.

SE DISPONE DE SASTRE QUE CONFECCIONA TRAJES A MEDIDA

Table with 2 columns: Recaudado en el día 7 de Diciembre en la Administración de Consumos, De más, Recaudado en el día 8 de Diciembre, De menos.

Se ha repartido el número 217 de la Revista Teatral que se publica en Cuba y que contiene el siguiente sumario: Texto: Veladas teatrales. En el Principal, por Zarco.

Un periódico belga da cuenta de la introducción de una nueva plantación en el Sur de Francia.

La semilla de dicho árbol, como el café y la nuez cola, es un poderoso tónico. Del café se diferencia muy poco en color, olor y sabor.

Las vainillas se dan en copos ó racimos pequeños, que los ganados comen con avidez.

La proteína que contienen es mucha y bien saben nuestros lectores que dicha sustancia contiene los elementos capaces para formar la carne muscular de los animales.

Reflexiones ó sentencias y máximas morales de Mr. el Duque de la Rochefoucault.

Con verdadero interés, llamamos la atención de nuestros lectores referente al prospecto que acompañamos con el presente número, titulado Tabletas Migráneas, necesarias á cuantas personas padezcan jaqueca, neuralgias y demás afecciones de la cabeza.

Es incontestable que el éxito siempre creciente del Morrhuol Chapoteaut se debe no sólo á sus efectos inmediatos en el infatigable, la raquitis, las enfermedades del pecho, los resfriados agudos ó crónicos, sino á la cantidad de su forma; en efecto, una sola capsula redonda, del grosor de un guisante, fácil de tragar, sin olor, introduce en el organismo tal cantidad de materia activa que, para igualarla, fuera preciso tomar cinco ó seis cucharadas de las emulsiones y extractos de aceite de hígado de bacalao.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Francisco. MANANA.—En dicha iglesia. SANTO DE HOY. San Dámaso, pp. cf MANANA.—La Traslación de la Sta. Casa de Loreto y San Donato. LITURGIA.—El oficio y la misa por de la Octava de la Concepción, rito semidoble, color celeste.

Annuncios de interes. Dolores Garcia, Profesora de piano, da lecciones en domicilio y en su casa, calle de San Pedro, número 20.

Recaudación de contribuciones de Jerez de la Frontera.—El segundo y último período de la cobranza voluntaria de las cuotas por contribución rústica, urbana, industrial, minas, carruajes de lujo, y patentes de alcoholes correspondientes al segundo trimestre del actual año económico, se verificará durante los días del uno al 10 de Diciembre próximo, ambos inclusivos, en la calle de Francos, número 10, de esta localidad, desde las ocho de la mañana á dos de la tarde, donde deberán acudir los contribuyentes á realizar sus desembolsos para evitar los procedimientos de apremio en otro caso.

El profesor en Medicina y Cirujía, D. Juan G. Ilardo Lobato, ha trasladado su domicilio á la calle de Arcos, número 10. Hacer de consulta, de dos á cuatro de la tarde.

Se arrienda una accesoría en la calle Bzcocheros, número 19.—En la calle de las Naranjas, número 21, dar n razón.

El verdadero y acreditado fabricante de tortas, polvorones, rosquetes, millandicos y alpi teras que tantos años viene siendo en la calle Escuela, número 25, se ha trasladado á la calle Hielos, número 8.

Se arrienda el cortijo llamado del «Trobato», su cabida es de 1.841 aranzadas aproximadamente, de las que unas 60 están pobadas de olivar, 614 de dehesa y las restantes de tierra de labor.

LA BENEFICA.—Casa de préstamos San Agustín, 8.—El domingo 12 de Diciembre de 1897 desde las doce en adelante, se venderán en subasta pública las alhajas ropas y demás objetos, procedentes de los empeños hechos en dicha casa, pertenecientes al mes de ABRIL de 1897, desde el número 11.340 al 15.245, caso de no redimirlos ó renovarlos sus dueños.

Importante á las señoras.—Se acaban de recibir los últimos modelos en sombreros de señoras y niños, en formas amazónicas y toques de alta novedad. Las formas de de cinco pesetas en adelante. Plumas, pájaros, adornos de felpilla y pieles.

Dolores Durán Aguilar, profesora en partos, ha trasladado su domicilio á la plaza de River, número 3.

Se vende y se arrienda en 75 pesetas mensuales, una casa con cuadra y cochera en la plaza del Mercado, número 2. También se arriendan dos bodegas de 50 y 65 botas de asiento en la calle Jardinito y otra de 10 botas en la calle de la Carre, número 4.—Darán razón de doce á una de la tarde, San Miguel, 13 (principal).

Se alquila desde ahora en la calle de Paratejo, un local compuesto de tres bodegas y patio con cabida total de 180 botas de asiento.—Para informes, escritorio Pozo Olivar, número 16.

D. Antonio Cobian y González, Procurador de Audiencia, con ejercicio en los Tribunales de esta ciudad.—Despacho: calle Fate, número 3.

Table with 2 columns: Cementerio, Angustias, Cruz Vieja, Delicias, Total.

Table with 4 columns: Reses degolladas en el día 10, Reses, Peso, Precios. Rows for Vacuno, Lanar, Cabrios, De cerda.

Estará ex-uesto durante toda la octava, por el Jubileo Circular á la veneración pública Nostro Augusto y Divino Redentor Jesucristo en el Adorable Sacramento del Altar. PARROQUIA DE SAN LUCAS. Hoy día 11, después de las oraciones se continuará una devota novena á María Santísima en el inefable misterio de su Concepción Inmaculada. IGLESIA DEL CARMEN. Cultos á la Inmaculada Concepción en dicha iglesia. Hoy por la tarde, después de Vísperas, continuará el acostumbrado Octavario. PARROQUIA DE SANTIAGO. Hoy día 11 Sábado 2º del presente mes es el consagrado á la Sma. Virgen del Perpetuo Socorro por su Archicofradía. A las nueve de la mañana habrá Misa y comunión gen-ral en el Altar de la Sma. Virgen. Por la tarde, á las seis se rezará la estación al Santísimo Sacramento, corona Angélica, renovándose el acto de consagración de los hermanos, plática; terminándose estos cultos con letanía, salve y bendición con S. D. M.

Estará ex-uesto durante toda la octava, por el Jubileo Circular á la veneración pública Nostro Augusto y Divino Redentor Jesucristo en el Adorable Sacramento del Altar.

PARROQUIA DE SAN LUCAS. Hoy día 11, después de las oraciones se continuará una devota novena á María Santísima en el inefable misterio de su Concepción Inmaculada. IGLESIA DEL CARMEN. Cultos á la Inmaculada Concepción en dicha iglesia. Hoy por la tarde, después de Vísperas, continuará el acostumbrado Octavario. PARROQUIA DE SANTIAGO. Hoy día 11 Sábado 2º del presente mes es el consagrado á la Sma. Virgen del Perpetuo Socorro por su Archicofradía. A las nueve de la mañana habrá Misa y comunión gen-ral en el Altar de la Sma. Virgen. Por la tarde, á las seis se rezará la estación al Santísimo Sacramento, corona Angélica, renovándose el acto de consagración de los hermanos, plática; terminándose estos cultos con letanía, salve y bendición con S. D. M.

HOY SÁBADO á las tres y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de LA SEÑORA D.ª M.ª de los Desamparados Tamarit Y SANCHEZ, VIUDA QUE FUE DE D. JOSE MIRO Y LOPEZ-PÉREZ DE RIVERA. (Q. S. G. G.) Sus hermanas, hermano político, sobrinos, sobrinos políticos, director espiritual, demás parientes y afectos, Suplican á las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma á Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Dionisio, y seguidamente á la conducción del cadáver, á cuyo favor quedarán reconocidos. Vivia: Francos, 21.

Telegramas.

Madrid 10, 2 madrugada. Furia anarquista. El periódico radical de París La Aurora, publica un violentísimo artículo contra el Sr. Sagasta y contra el Sr. La Roca, Gobernador de Barcelona, con motivo de las causas contra los anarquistas que se siguen en aquella ciudad.

Sin resultado. El dictamen parlamentario del señor Reuánat sobre el asunto del Canal de Panamá termina con una moción censurando la participación de los hombres públicos en los asuntos puramente económicos y rechazando todo concurso pecuniario prestado al gobierno por sociedades ó particulares.

Comentarios. Casi todos los periódicos de Nueva-York reproducen el dictamen presentado ayer al Congreso por el Secretario del Tesoro de los Estados Unidos acerca de las expediciones filibusteras. La prensa hace resaltar algunas afirmaciones verdaderamente curiosas del expresado documento en el cual se trata de demostrar que la culpa del desembarco de expediciones filibusteras en Cuba debe atribuirse á las autoridades españolas que han obrado con mucha torpeza para impedirlos. Sostiene que si hubiese existido verdadera vigilancia en las costas de la isla no hubiera desembarcado ni un filibustero ni un cartucho.

Madrid 10, 2º10 madrugada. Empréstito. Se dice que se ultima por el Gobierno las bases de un empréstito de 200 millones de pesetas con la garantía de las minas de Almadén. En Capilla. En Alba de Tormes, Salamanca, han sido puestos en Capilla los reos condenados á muerte por el crimen de Galisnacho. Acorazado. Ha llegado á Génova el acorazado Cristóbal Colón. El buque sufrió un fuerte temporal en el golfo de León, sin novedad alguna. Naufragio. Anteayer al salir de Palma el vapor

inglés Brish-Brown, varó frente al Castillo de Santa Catalina resultando con averías en los fondos.

Huelga. Comunican de Londres que los cargadores de carbón de los muelles se han declarado en huelga.

Madrid 10, 3 madrugada. Excitación de ánimos. Dicen desde Buda-Pesth que á consecuencia de una violenta discusión, en un teatro, un oficial del ejército austriaco abofeteó á un periodista, hiriéndole después de un sa-lblazo.

No se ha confirmado. No se ha confirmado la grata noticia de haber batido el general Salcedo á las partidas de Máximo Gómez.

Fallecimiento. En Puente Rocha ha fallecido el presidente de la Junta Consultiva de Agronomía El vice-almirante Maymó. Concurridísimo ha estado el sepelio del vice-almirante Sr. Maymó. Presidió el duelo el general Bermejo.

De inspección. Telegrafían de la Habana que el Sr. Canalejas ha salido con el general Parrado á recorrer la línea de Batabanó á la Habana.

En espera de sucesos. Hay gran ansiedad en la Habana por conocer las operaciones que va á emprender en Oriente el general Pando.

Nombramiento. S. M. la Reina Regente ha firmado un decreto nombrando á D. Jerónimo Moral gobernador de Huesca.

Madrid 10, 11º30 mañana. Médicos á campaña. El jueves próximo se sortearán en el Ministerio de la Guerra trece médicos segundos con destino á Cuba.

Recursos bastantes. Afirma el gobierno que tiene asegurado recursos bastantes para las campañas hasta la reunión de las Cortes.

Madrid 10 de Diciembre de 1897, á las 11º50 de la mañana. Lotería. 11.662, Madrid.—12.412, Almagro.—7.001, Aranjuez.—9.034.—5.716.—7.608.—11.190.—7.067.—5.731.—3.827.—7.342.—11.778.—2.461.

Madrid 10, 1 tarde. De Cuba. Nuevos telegramas de la Habana de última hora dicen que hasta el momento habían sido inútiles los trabajos para poner á flote el dique.

Se ha decretado la libertad del cabeçilla Lino.

Madrid 10, 2 tarde. Ofrecimiento. Comunican de la Habana que el Presidente de la Junta de Sargentos retirados ha pedido al general Blanco permiso para organizar batallones movilizados que marchen á campaña.

De vuelta. Hoy embarcarán con rumbo á la Península los generales Sres. Molini y Martínez.

Suceso grave. Ha ocurrido en Cuba un grave suceso que demuestra la osadía de los rebeldes. Hé aquí lo que acerca de dicho particular, dicen los informes oficiales: Treinta rebeldes se hallaban de acuerdo con los voluntarios que guarnecían un fuerte de la población de Caimanera. Los voluntarios abrieron las puertas del fuerte y entraron en la población, apoderándose de tres cajas de caudales que acababa de desembarcar para pagar al ejército el vapor Mortera. Después los rebeldes hostilizaron el cuartel de la Guardia civil y desbalijaron una tienda. Cuando la guarnición se aprestó á la defensa, desaparecieron los rebeldes, uniéndose á estos un oficial de voluntarios y 16 de estos. Al suceso se concede gran importancia, habiendo sido uno de los más audaces golpes que han dado en esta guerra.

Madrid 10 de Diciembre de 1897, á las 6 de la tarde. Romeristas. Reina en los círculos políticos gran interés por conocer la calidad y el número de las adhesiones de la asamblea romerista. Es inexacto que Cos Gayón, por ahora, se separe del Directorio conservador.

Era de esperar. Los últimos telegramas dicen que dominan las tendencias conciliadoras en el conflicto chino-germánico.

Consolidado, 64º55. CAMBIOS. Londres 33º52. París 32º75.

Ultima hora.

Madrid 10, 10º50 noche. Desmiéntese oficialmente que el Gobierno haya fijado un plazo á Primo de Rivera para terminar la guerra de Filipinas.

Los autonomistas y los reformistas de Cuba están conformes en seguir las corrientes democráticas.

Madrid 10, 11º20 noche. Los carlistas niegan que tengan el propósito de llevar á cabo una manifestación de desagrado contra el Mensaje de Mac-Kinley; pero sí afirman que irán á esperar á Weyler á su llegada á Madrid.

Madrid 11, 12º20 madrugada. No se ha confirmado el rumor de que los militares proyecten una manifestación de desagrado al mensaje de Mac-Kinley. El dique flotante de la Habana tiene pequeñas averías.

Madrid 11, 2 madrugada. En la Asamblea de los romeristas se ha proclamado jefe interino á Romero Robledo. Este hizo un elogio de Weyler y del ejército y dijo que si los liberales fracasaran los conservadores continuarán la guerra.

Juzgado Municipal de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN LOS DIAS DEL 30 NOVIEMBRE AL 9 DICIEMBRE.

Matrimonios. D. Francisco Pereda González con doña María Orozco Garcia. D. Miguel Iglesia Alvarez con D.ª Isabel González Terriza. D. José Cantalajo Gutiérrez con D.ª María de los Angeles López Sevillano. D. Antonio Flores Junquera con D.ª María García Tesano.

Nacimientos. Rosario Fernández Rosado. Juan Parada López. José Montoya Loreto. Matilde Castro Bohorquez. María Mercedes Copano Sánchez. Mercedes Dominguez. Dolores Buitrago Duran. Juan José Cazalla Flores. Andrea Soto Durán. Antonio Durán Rodríguez. Rafael Marín Junquera. Manuel Jaen V. nega. Josefa Tarrío Moreno. José Pampin Pérez. María Rosario Pampin Pérez. Josefa Fernández Garzón. María de los Angeles Calvo Sevilla.

Defunciones. Antonio Junquera Ortega. Elvira Banco Parroso. José Figueira Villaverde. Isabel Almerita Sánchez. Dolores Castro Salinas. Bernardo Cunningham Duçan. Carmen Galván Ruiz. José María López. Cristóbal Romero Veletti. Rafael Sánchez Martín. Josefa Tortosa Marchán. Juana Grijales Moreno. Juan A. Galán Ruiz. Miguel Esmorin Comisaña. José Martínez Román. Antonio Trechera Conde. Juan Burgos Tintorero. José de la Sierra Aguera. Isabel Rodríguez Postigo. Manuel Pérez Lorenzo. Tomás de Vargas Salguero. José Fuentes Mateos. Carmen Hinojosa Garrido. José Pampin Pérez. Gregoria Gómez Gómez. José García del Valle.

Estado de servicios municipales. DIA 9 DE DICIEMBRE. HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día 33. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 70. Nostrizas que se pagan de este capítulo. 25. Transesultes recorridos 0.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 178. Entrada en el día de la fecha 7. Total 185.

Baja por curados 2. Id. por fallecidos 1. Existencia que queda 182.

TEATRO PRINCIPAL.

Compañía Cómico Lírica dirigida por Don Luis Infante. Función para hoy: A las 7 y media.—«Los Aparecidos». A las 8 y media.—«La tonta de capirote». A las 9 y media.—«La Diva». A las 10 y media.—«Agua, azucar los y aguarienta».

POR SECCIONES. Precios.—Butaca de patio con entrada 0º60 céntimos. D.lantero de galería 0º40 id. Id. de pasisio 0º30 id. Entrada al primer piso 0º25 id. Id. al segundo piso 0º15 id.

NUEVOS Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

Exposición especial del completo surtido de Invierno, 1897-98.

Altas novedades en telas fantasía para trajes de señoras. Confecciones en todos modelos que indica la gran moda, chaquetas, visitas, capas, blusas, choullette, trajes bordados estilo Rochfman, pieles en piezas y confeccionadas, pasamanerías para aplicaciones y boas plumas.

Tapicerías, cortinajes de feipa, alfombras, hules para suelo y mesas, tejidos especiales para trajes de caballeros.

En tout-cas, paraguas, sombrillas y artículos japoneses.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen a 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del día y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

NODRIZA. — Gerónima Sánchez, casada, de 24 años, solicita casa para criar. — Vive: Posada de Fontana.

Agencia de Negocios de José de Ballester y González — Sanlúcar de Barrameda.

OFICINAS: Madre de Dios, núm. 3. Representaciones del país y extranjeras (Pedir informes á la Agencia de toda clase de asuntos).

TARJETAS

DE VISITA

desde 1'50 peseta el ciento.

Se hacen en la imprenta de este periódico.

Se arrienda la casa, calle Encarnada, núm. 3.—En la Carpintería Alta, núm. 4, darán razón.

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE PARA 1898
1^{ta} 50



REGALOS A LOS COMPRADORES DEL ALMANAQUE

Participación entre los compradores, antes del 20 de diciembre 1897, al billete de Navidad n.º 12.611.

Una máquina de coser, Singer, Carreiras, Madrid.

Un reloj de bolsillo de la importante fábrica Waltham.

Una bicicleta, marca Santos Hermanos, Arsenal, 15, Madrid.

Una cámara oscura, de mano, de la Casa Vidua de Assmann, Optico, Príncipe, 12, Madrid.

Diez docenas de placas fotográficas, marca B. J. Ewans & Co., de Londres.

Tarjetas para fotografías, por valor de 50 pesetas, de la Casa Sastre Goyena, Espoz y Mina, 15, Madrid.

Cinco docenas de placas fotográficas, tamaño 4 1/2 x 6, marca The Mason Plate.

Una docena de placas fotográficas, tamaño 9 x 12, marca L'Espresso, de la Casa Tres Casas, Cádiz, 7, Madrid.

Una caja de vino amontillado P. P. y W. de las acreditadas bodegas de D. Pedro Domínguez, en Jerez.

Un barril de vino para entre horas de las bodegas de D. Eusebio Lopez y Jimenez, Union, 47, Valdepeñas.

Diez suscripciones de un año á La Ultima Moda.

Diez devocionarios y Un San Antonio de Padua.

Una «Destyle», máquina de escribir, Representante, Ludovico Simolin, Plaza Ministerio, 2, Madrid.

Un «Gnome», cámara oscura de mano, de 10/16 centímetros de Photographie, 47, rue de Rennes, Paris.

Cinuenta francos de placas y papeles de la Sociedad anónima A. Lumiere & Co. de Lyon.

Un corsé Merveilleux, de La Juvarra, Montera, 14.

Un telescopio, de Levy et ses fils, 25, rue Louvois-Grand, Paris.

Unos gemelos de teatro ó de campo, de la Casa Escurru, Carrera de San Jerónimo, 15, Madrid.

Una lámpara de escritorio ó para petróleo.

Diez docenas de placas «The Gem», de la Casa C. Sastre, Espoz y Mina, 17, Madrid.

Una relojera de peluche. Un almohadón de faso, dibujado, y Una tira de tela de hilo, dibujada con materiales de la Casa Sastre, Clavel, 1, Madrid.

Cuarenta suscripciones de tres meses á Moda y Art.

Cinco suscripciones de un año á La Ilustración Española y Americana, Arsenal, 15, Madrid.

Diez colecciones de 17 cinematógrafos de bolsillo, de M. Scanzoni, Paseo de Gracia, 143, Barcelona.

Para conservar la salud y curar las enfermedades

AGUAS MINERALES NATURALES

DE CARABAÑA

Salinas sulfuradas, sulfatado-sódicas, hiposulfatadas

Base purgante, NaO, SO 10^o HO.—gr. 227.

Depurativa NaS gr. 00,499.

ÚNICAS DE SU ESPECIE. INTERESA A TODOS SABER:

1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABAÑA.

2.º Que no existe tampoco ninguno —re verdadero manantial de agua— purgante en explotación que el de CARABAÑA.

3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.

4.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nascer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiosas, Antiherpéticas, Antiescrofulas.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarris, Atocha, 7, 3. Madrid

5.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.

6.º Que en el manantial de CARABAÑA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nascer.

El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.

Purgantes, Depurativas, Antibiosas, Antiherpéticas, Antiescrofulas.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarris, Atocha, 7, 3. Madrid

Imprenta de EL GUADALETE, á car. o de José Pareja y Medina



SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA DE BARCELONA.

Líneas de las Antillas, New-York y Veracruz.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual de Málaga el 7.

El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21, y haciendo antes la de Havre el 15.

El 30, de Cádiz, con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Bachona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extensión á los litorales de Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New York son los días 10, 20 y 30, y de New York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico e intermedio.

El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 30, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos de Mediterráneo.

Línea de Buenos-Aires.

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales: partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Filipinas.

Con escalas en Port-Saïd, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ilo Ilo y Cebú, y combinaciones á Kuruchee y Bushire (Golfo Pérsico), Zanzibar, Mozambique, (Costa Oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Kong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokohama.

Salidas cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (vis facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 6 de Enero de 1893.

Servicios de Africa.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogadiscio con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.—Por el vapor

MOGADISCIO

Línea de Fernando Poo.

Con escalas en Las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año: partiendo de Barcelona con escalas en Barcelona y Cádiz.—Por el vapor

LARACHE

Servicios de Tánger

Salida de Cádiz todos los Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, Asilah y Gibraltar.—Retornando los Martes, Jueves y Sábados.—Por el vapor

JOAQUIN PÉLAGO

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que ellos mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.—Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para informes en Cádiz, Delegación de la Compañía, Isabel la Católica, Jerez, D. Pedro Beigbeder, calle Juana de Dios Lacoste.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS.

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPOSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 18 Y 20, MADRID

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 25 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

15 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ



La Harina lacteada Nestlé

contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé

es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé

evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé

facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé

la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé

es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé

reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son aconetidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos, dirigirse á la Sra. Viuda de don Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

Pedid en todas las farmacias BICARBONATO de SODA

QUÍMICAMENTE PURO

DEL FARMACÉUTICO TORRES MUÑOZ.—CALLE DE SAN MARCOS, 11, MADRID

cura el dolor de estómago y malas digestiones, es el mejor polvo dentífrico y el más económico.—Este producto es SOLUBLE y no hace caña, y aunque se aumente la dosis no perjudica.

EXIJIR LA FIRMA DE TORRES MUÑOZ EN EL CIERRE DE LA CAJA.

CAJAS METÁLICAS 0'50, UNA Y 5 PTAS.